

IMF上调增速预期,中国经济回升向好信号引人关注

□新华社记者 张千千 严赋憬

国际货币基金组织(IMF)日前上调了对中国今年经济增速的预期,与此同时,也关注到中国迈向高质量发展的进展。相关表态背后,释放出国际机构看好中国经济持续回升向好的积极信号。

三季度是完成全年经济社会发展目标的关键期。7月份以来,受国际复杂局势、国内高温天气和部分地区严重洪涝灾害等多重因素影响,中国部分经济指标增速有所放缓。随着一系列促进经济恢复发展的政策措施不断显效,今年前三季度,中国国内生产总值(GDP)增速仍达到5.2%,为实现全年5%左右的预期目标奠定了坚实基础。

IMF将中国2023年GDP增长预期从之前的5%上调至5.4%,也将2024年GDP增长预期上调。对此,IMF第一副总裁戈塔·戈皮纳特表示,增速上调的原因是由于三季度中国经济增速高于预期以及中国近期采取了一系列政策措施。她说,“中国经济有望实现2023年的增长目标,反映出新冠疫情后的强

劲复苏。”

IMF注意到中国出台了一系列支持房地产市场的政策措施,并于10月宣布增发1万亿元国债支持灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力,这些成为其看好中国经济的政策支持。戈皮纳特还表示,“我们认为中国不会出现通货紧缩的情况,目前中国的通货膨胀仍处于合理范围。”

值得关注的是,IMF提及了中国经济高质量发展情况。戈皮纳特说,中国正在为高质量、可持续且有包容性的增长进行多方面努力。

不仅有量的增长,也有质的优化,一系列经济数据便是印证——

前三季度,中国高技术产业投资同比增长11.4%;电动载人汽车、锂电池、太阳能电池“新三样”产品出口值同比增长41.7%,制造业投资增速高于全部固定资产投资3.1个百分点;全国可再生能源新增装机1.72亿千瓦,同比增长93%,占新增装机的76%……科技创新积蓄动

能,产业结构持续优化,低碳转型“绿”前行,经济高质量发展取得积极进展。

国家信息中心经济预测部主任张宇贤认为,经济恢复的助力、经济前行的动力、经济高质量发展的潜力形成“叠加”,中国经济加快恢复的态势更加明显。

观察中国经济,既要看短期之“形”,更要看长期之“势”。

从长期看,业内专家认为,中国经济具有强大的潜力和韧性,中国经济长期向好的基本面没有改变,高质量发展的动能将更加强劲。

在日前北京举行的2023金融街论坛年会上,中国农业银行董事长谷澍谈到,中国经济的韧性主要来自超大规模的市场“内核”、现代化的产业体系“底座”及创新驱动的“引擎”。

“中国拥有齐全的产业体系、完备的基础设施、丰富的人才资源和巨大的市场空间。”西门子全球执行副总裁肖松表示,中国供应链体系具有巨大的韧性和潜力,稳定高效的供应链体系对西门子

全球业务发展起着重要支撑作用。

中国居民消费空间广、潜力大,满足住房、医疗、教育、养老、育幼等领域需求,能够释放巨大的消费潜能。同时,优质商品和服务供给缺口多、潜力大,在城市地下综合管网建设、建筑节能低碳改造、产业绿色化数字化转型、生物医药等领域,有较多的潜力空间。

戈皮纳特认为,中国高质量的增长包括绿色经济以及从投资驱动的增长模式转向消费驱动的增长模式。未来,广泛的市场化结构性改革将有助于提高生产率、促进再平衡、激发新的增长动力,对经济增长有所帮助。

国家发展改革委主任郑栅洁日前接受新华社记者采访时说,下一步中国将着力补短板、锻长板,深入实施创新驱动发展战略,持续开展关键核心技术攻关,巩固传统优势产业领先地位,积极培育新兴产业和未来产业打造发展新引擎,不断开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势。

联合国警告全球部分地区沙尘暴发生频率激增

新华社柏林11月15日电

《联合国防治荒漠化公约》秘书处近日在公约执行情况审查委员会第21次会议上发出警告,沙尘暴是一个未被充分认识的问题,目前在全球某些地方发生频率激增,其中至少25%的沙尘暴由人类活动引起。

秘书处表示,目前每年估计有20亿吨沙尘进入大气。在一些地区,沙尘在上个世纪增加了一倍。

秘书处专家指出,沙尘暴虽然是一种常见的区域性、季节性自然现象,但会因土地和水资源管理不善、干旱和气候变化而加剧。

联合国粮农组织技术官员费拉斯·齐亚达特说,沙尘暴影响环境、气

候、健康、农业、生计以及个人和社会经济福祉等各个方面。“在(沙尘暴)源头地区,它们会损害农作物,影响牲畜,并使表层土丧失。在沉积区,大气尘埃,尤其与当地的工业污染结合后,会引发或加剧呼吸道疾病等健康问题。能见度低和灰尘引发的机械故障也会破坏通信、发电、运输和供应链。”

《联合国防治荒漠化公约》秘书处执行秘书易卜拉欣·蒂奥表示,沙尘暴对实现可持续发展造成了严峻挑战,从北亚、中亚到撒哈拉以南非洲等地,沙尘暴都造成了严重破坏。“然而正如人类活动会加剧沙尘暴一样,人类活动也可以减少沙尘暴的发生。”

以色列军方称已“控制”加沙地带北部区域

新华社耶路撒冷11月15日电

以色列国防部长加兰特14日说,以色列军队“控制”了加沙地带北部区域。他已授权在接下来的几天继续推进军事行动。

加兰特在新闻发布会上说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)已经失去

对加沙地带北部区域的控制,“我们现在有效控制了北部区域,特别是在加沙城内”。以军发言人哈加里14日早些时候宣布,以军已控制哈马斯在加沙地带的立法委员会大楼、宪兵总部及军事情报办公室。

报告显示中企在欧洲业绩稳健增长

新华社布鲁塞尔11月14日电

欧盟中国商会与咨询公司罗兰贝格14日共同发布2023至2024年度旗舰报告说,面对地缘政治风险,在欧中国企业经受住经济震荡考验,业绩保持稳健增长。

报告说,尽管乌克兰危机和能源危机导致企业生产成本上升,但绿色发展和数字化转型等趋势带来发展机遇。在约180家受访中国企业和机构中,约90%实现营收增长,高于去年的70%,约80%计划在欧增加投资。

报告显示,绿地投资已取代并购,成为中企对欧投资的主流模式。中国投资持续为欧盟提供就业岗位,助力欧盟科技创新。

中企对欧盟营商环境的评分则连

续四年下降,今年科研环境评分首次下滑。63%的受访企业认为,欧盟“去风险”策略对其构成挑战。

欧盟中国商会会长徐展表示,中欧互为第二大贸易伙伴,双边贸易额去年再创新高,逾四分之一是高科技产品,光伏、电池和电动汽车等绿色产品份额稳步上升,充分展现中欧经贸关系的韧性与活力。

欧盟中国商会秘书长方东葵对记者说,中欧开展良好合作,对于全球经济稳定具有不可替代的作用。中欧在绿色发展上存在共识,在数字化转型上优势互补,双方合作前景广阔。

欧盟中国商会2018年在布鲁塞尔注册,旨在促进中国对欧经贸活动,为在欧中企争取更好营商环境。

亚太经合组织部长级会议将商讨可持续发展新措施

新华社旧金山11月14日电

亚太经合组织部长级会议14日在美国旧金山开幕。会议为期两天,与会者将主要讨论实现可持续发展的新措施。

美国国务卿布林肯在致开幕词时说,亚太地区仍面临许多经济挑战,各经济体内部及其之间的不平等阻碍了整个地区发展,期待建设“更有韧性、更可持续和更加互联互通的未来”。

美国贸易代表戴琪表示,脆弱的供应链、日益严重的不平等、不断恶化的气候危机、地缘政治紧张等构成了威胁,但也为各方提供机会评估现状,创造性地思考,汇聚力量共同勾勒更具韧性、可持续和包容性的未来。

与会者还将讨论有助于改革贸易和投资的政策杠杆,使其更具有可持续性

日本三季度GDP降幅超预期

新华社东京11月15日电

日本内阁府15日发布的初步统计结果显示,今年第三季度日本实际国内生产总值(GDP)环比下降0.5%,按年率计算降幅为2.1%,降幅显著超出此前市场预期。这是今年以来日本经济首次出现季度负增长。

三季度内需和外需对日本经济增长

的贡献率均为负值。数据显示,当季内需环比下降0.4%,其中占日本经济比重二分之一的个人消费环比微降,企业设备投资环比下降0.6%,均为连续两个季度环比下降,净流出环比下降0.1%。

由于经济复苏步伐放缓,前期走高的日本长期利率开始下行。本月初该利率超过0.9%,15日一度降至0.775%。

欧盟再次下调明年经济增长预期

新华社布鲁塞尔11月15日电

欧盟委员会15日发布2023年秋季经济展望报告,下调明年欧盟和欧元区经济增长预期。报告指出,在生活成本高企、外部需求疲软和货币紧缩影响下,欧洲经济今年失去增长动力。

报告预测,2023年欧盟和欧元区国内生产总值增长率均为0.6%,均比夏季经济展望报告预测值低0.2个百分点,并预测2024年欧盟经济增长1.3%,欧元区增长1.2%,均比此前预期低0.1个百分点。

欧盟委员会在9月11日发布的2023年夏季经济展望报告中,将欧盟2023年经济增长预期从春季展望报告预测的1.0%下调至0.8%,将欧元区2023年经济增长预期从1.1%下调至0.8%。

最新报告指出,通胀高企以及货币政策收紧,加之外部需求疲软,对经济造成的影响大于此前预期。最新商业指标和调查数据显示,由于不确定性增加,今年第四季度欧洲经济活动将继续放缓。

欧盟委员会负责经济事务的委员真蒂洛尼表示,通胀压力、货币政策紧缩、全球需求疲软等因素,对家庭和企业造成影响。此外,地缘政治紧张局势加剧,进一步增加了不确定性,给经济前景蒙上阴影。

今年的秋季经济展望报告首次涵盖波黑、摩尔多瓦和乌克兰。这三个国家去年被欧洲理事会给予欧盟候选成员国地位。



巴西多地遭遇高温天气

11月14日,一名男子在巴西里约热内卢卢帕内玛海滩上冲凉。近日,巴西多地经历热浪袭击。巴西国家气象研究所已将15个州和联邦区列入气温高于平均水平的“危险”警报中。根据预测,接下来的几天,部分地区气温将超过40℃。

□据新华社

中国企业助力孟加拉国建设石油储运大动脉

□新华社记者 孙楠

在孟加拉湾东部吉大港入海口处,身着红色工装的中国企业工程队队员和当地工人正在紧张有序地施工,合作建设孟加拉国首个海陆一体化超大型石油储运工程。

一直以来,孟加拉国石油及石油产品几乎全部依赖进口,从国外通过油轮运抵吉大港。然而,受限于港口水深,10万吨级的油轮只能停泊在港外,通过海上小油轮接力运输到港口。这种卸船方式效率低、成本高,且存在污染环境的风险。

2019年初,由中国政府提供优惠贷款,中国进出口银行提供融资,中国石油管道局工程有限公司承建的单点系泊及双联管道系统工程项目开工建设。作为孟加拉国首个海陆一体化超大型石油储运工程,该项目任务多元,包括建设单点系泊系统、罐区和站场等设施,以及铺设220公里长的海上及陆上输油管道。

然而,项目推进并不容易。为解决技术难题,项目部多次设计、论证、试验,成功实施了“海陆定向钻穿越”和“海管穿越航道后深挖沟”两项具有世界领先

水平的施工方案,同时还采用了此前国内从未使用过的海上“双通道单点系泊系统”安装技术。

“该项目实现了中国资金、中国技术、中国设备、中国施工的全产业链。”项目经理孙君自豪地说。

项目监理方代表比伦特·德米达尔表示,受季风降雨、海水环境等因素影响,项目非常具有挑战性,但是中国企业总能高效解决困难。

据介绍,目前项目已具备投产运营条件,投产后将极大缓解孟加拉国能源

紧张局面,成为孟加拉国新的能源大动脉,预计每年可节约原油运输成本1.28亿美元。

项目在建设过程中还为当地提供了大量就业机会。据统计,该项目为孟加拉国创造了近4000人次的就业岗位,孟籍员工占比达85%。

孟籍员工苏蒙曾在中国学习,毕业后进入项目工作。谈及这一经历,苏蒙十分开心。“我学到了很多此前从未接触过的技能。在这里工作十分有价值,对我未来的发展很有帮助。”

安顺农商银行房屋招租公告

现有安顺农商银行房屋面向社会公开招租,现将相关内容公告如下:

- 基本情况:招租资产共计4宗。(详见:招租清单)
- 公告时间:2023年11月16日至2023年12月1日
- 报名时间:自公告之日起(周末、节假日除外)
- 报名地点:安顺市西秀区中华南路22号
- 联系人:安顺农商银行办公室
联系电话:0851-3320217 13007892368
(具体租赁事宜以最终签订合同为准)

安顺农村商业银行股份有限公司
2023年11月16日

安顺农商银行招租清单

序号	资产位置	资产性质	面积(m ²)	起租价(元/年)	租期	备注
1	安顺市西秀区轿子山镇跑马场组50号	商业	577.70	面议	面议	三层
2	安顺市西秀区西山市场一区18号附5号铺面	商业	30	30000	面议	
3	安顺市西秀区实验学校对面34号1栋7号铺面(二分店)	商业	48.30	28000	面议	
4	安顺市西秀区中华西路与市西路交叉地下通道口06号地块11号楼	商业	203	80000	面议	

关于西城殡仪服务中心暂停提供服务的公告

广大市民:

为进一步提升西城殡仪服务中心整体服务质量,该中心于2023年11月16日起暂停提供服务,对内部环境进行全面改造,预计2024年初完成改造后恢复服务。该中心闭馆期间办理丧事活动可到市殡仪服务中心、顺天园殡仪服务中心(火化场)开展,请广大群众给予理解、支持。

特此公告

安顺市殡仪馆
2023年11月16日

遗失声明

●遗失紫云自治县腾达汽车修理厂公章,声明作废。

●遗失安顺开发区康诚食品经营部食品经营许可证副本(编号:JY15204900025199),声明作废。